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Памятка по организации приема граждан в первый класс в 2022/2023учебном году 
1. Прием граждан осуществляется в соответствии с требованиями: 
 ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
 ФЗ от 02.12.2019 г. № 411 «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
 Приказа Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 
 Приказа Минпросвещения РФ от 2 сентября 2020г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
2. Информация о территориях, закрепленных за общеобразовательными учреждениями, размещена на информационном стенде ОО, сайте школы, сайте управления образования администрации Мазановского района. 
3. В случае отсутствия адреса проживания ребенка в указанном Постановлении родителям (законным представителям) необходимо обратиться в общеобразовательное учреждение для решения вопроса устройства ребенка.

У в а ж а е м ы е  р о д и т е л и  будущих первоклассников!
На основании приказа министерства образования Российской Федерации от 02.09.2020 года № 458. приём в 1-ые классы начнётся 1 апреля 2022 г. для детей, которые проживают на территории (в микрорайоне), закрепленной за общеобразовательным учреждением завершается 30 июня текущего года. 
На основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 года №32 Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования для детей, не проживающих на закрепленной территории, Федерального закона № 411- ФЗ от 2 декабря 2019 года «О внесении изменений в статью 54 Семейного Кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020г. №458 «Об утверждении Порядка на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» прием заявлений(для детей не закрепленных за территорией школы) в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест (при их наличии) на основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 года. 
В 2022 из числа проживающих на закреплённой за общеобразовательным учреждением территории (с. Таскино, с. Путятино), несовершеннолетних детей в 1 класс возраст отсутствует.
Максимальная наполняемость класса для общеобразовательного учреждения установлена Законом «Об образовании в РФ» - 15 обучающихся. В соответствии п.3 ст.16 Закона РФ «Об образовании» при приеме детей в первый класс возможен только заявительный принцип, что закреплено в Уставе общеобразовательного учреждения. Первоклассники будут обучаться по образовательной программе начального общего образования с использованием учебно-методического комплекта «Развивающая система Л.В. Занкова» и учебно-методического комплекта «Школа России».
Порядок приема в первый класс. Порядок приёма обучающихся в Образовательное учреждение устанавливается согласно Закона РФ «Об образовании в РФ». В первые классы Образовательного учреждения принимаются дети 8-го или 7-го года жизни по усмотрению родителей. Прием в Образовательное учреждение детей 7-го года жизни осуществляется при достижении ими к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев. 
По новым правилам прием заявлений на поступление в первый класс начнется 1 апреля 2022 года и завершится 30 июня для следующих категорий семей: 
- дети живут на закрепленной за школой территории, 
- дети имеют преимущество при зачислении в первый класс. 
 Первоочередной прием в 1 класс под эту категорию попадают дети военнослужащих, полицейских, росгвардейцев, сотрудников МВД, Федеральной службы исполнения наказаний, Госнаркоконтроля, таможенных органов и т. д. (абзац второй части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», по месту жительства их семей. В первоочередном порядке предоставляются места в общеобразовательных организациях по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации». 
— Внеочередные. Служащих подразделений особого риска; судей, прокуроров и работников Следственного комитета. 
— Преимущественные. Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственные образовательные организации субъектов Российской Федерации и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры. 
Кроме того, в данную категорию попадают дети учителей, работающих в том же учебном заведении. Зачисление детей в Образовательное учреждение проводится в соответствии с Порядком приема при наличии следующих документов: 
 заявления родителей (законных представителей); 
 оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка, заверенную печатью в отделе кадров (по месту работы родителей) 
 оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории 
 заявление о приёме в школу (по форме) 
 оригинал и ксерокопию паспорта одного из родителей (законных представителей) если вы имеете льготу при поступлении: 
 справку с места работы родителя, если есть право внеочередного, первоочередного приема (удостоверение не подойдет, так как требуется копия); 
 оригинал медицинской карты предоставляется в образовательное учреждение не позднее 30 августа текущего года. 
В течение 3 рабочих дней после окончания общего срока приема заявлений директор школы должен будет издать приказ о приеме детей, родители которых подали заявление. То есть в 2022 году – это 5 июля.

Что вам потребуется, чтобы сделать электронную запись ребенка в первый класс в 2022 г. 
 создать аккаунт на сайте Госуслуг и подтвердить его одним из трех возможных способов 
 выбрать из перечня подходящее образовательное учреждение, которое вам доступно по адресу регистрации ребенка 
 сформировать заявление и отправить.
 Если с этих проблем нет, то останется только заполнить электронное заявление с указанием выбранной школы. Имейте в виду, что электронная запись позволяет выбрать до трех учебных заведений, при чем одно из них должно быть обязательно в вашем микрорайоне, т. е. по месту прописки ребенка. К заявлению необходимо приложить сканированные копии документов, а оригиналы потребуется донести в течение трех дней в образовательное учреждение. 
Чтобы записать ребёнка в первый класс через интернет потребуются следующие документы: 
 документ, удостоверяющий личность родителя (как правило, гражданский паспорт) 
 свидетельство о рождении ребёнка 
 документ (справка), подтверждающий адрес регистрации ребёнка (адрес должен совпадать с указанный в заявлении)
 Внимание! Подача заявления на зачисление в школу через сайт Госуслуги не является окончательным приемом ребенка в первый класс. В приеме в учреждение может быть отказано по причине отсутствия в нем свободных мест (пункт 5 приказа Минобрнауки № 32, статья 67 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). 
В случае отсутствия мест в образовательном учреждении родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются в образовательные учреждения либо в управление образования города. 
Информация о количестве мест для приема в учреждения в целях обучения по реализуемым общеобразовательным программам размещается на информационных стендах, установленных в помещении учреждения, на официальном сайте учреждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Способы подачи заявления: 
- принести документы лично в школу, 
- отправить документы по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, 
- подать заявление в электронной форме через электронную почту школы или ее сайт, - через Единый портал государственных и муниципальных услуг (далее – Единый портал) 
 Для подачи заявлений в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг заявителю необходимо зарегистрироваться на Едином портале, получить личный пароль и логин для доступа в раздел «Личный кабинет пользователя». Внимание: личный кабинет должен быть зарегистрирован только на родителя (законного представителя)! Учетная запись на Едином портале госуслуг должна иметь статус «Подтвержденная». Необходимо также проверить полноту заполнения контактных данных, а именно: телефон и электронная почта. 
Далее необходимо выполнить следующие действия: 
 войти в раздел «Личный кабинет» и проверить, что установлено местоположение – «с. Таскино» (если нет – установить); 
 выбрать в разделе «Категории услуг» последовательно пункты меню «Образование», «Запись в образовательное учреждение», «Зачисление в образовательное учреждение», «Получить услугу»; 
 выбрать тип заявления «Первичное зачисление в 1-й класс»; 
 заполнить форму заявления и подтвердить необходимость получения услуги, выбрав пункт меню «Подать заявление»; 
 представить подлинники документов, указанных в пункте 5 Памятки, в течение пяти рабочих дней после получения уведомления о регистрации заявления.

Территория, закрепленная за МОБУ Таскинской ООШ определена в приложении к постановлению администрации Мазановского района от 14.03.2022 г. № 124. 

СОСТАВ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ
 Председатель: Директор – Голуб Виктор Алексеевич 
Члены комиссии: Зам. директора по УВП – Шевченко Вера Викторовна, учитель 1 класса – Рабан Татьяна Анатольевна.

Контактные телефоны МОБУ Таскинской ООШ: 
Директор 25-4-41 
В случае несогласия родителей с решением приемной комиссии ОУ, родители могут обратиться с апелляцией в отдел образования по единому телефону: 21 – 1 – 84.

График подачи заявлений в 1 класс МОБУ Таскинскую ООШ 
Утвердить график приема заявлений и документов родителей (законных представителей) детей по приему в первый класс 2022 -2023 учебного года: 
 приём заявлений о зачислении в 1 класс проводится в период с 1 апреля текущего года, для родителей (законных представителей) детей, зарегистрированных на закрепленной территории. 
 понедельник – пятница 9.00 до 11.00 
