1) Акция «Письмо солдату»
Дети пишут письма, эссе, рассказы, в которых выразят слова благодарности и поддержки военнослужащим проводящих спецоперацию на территории Украины, после чего послания будут доставлены в места дислокации военнослужащих.
2) «Своих не бросаем»
В рамках «Марафона добра» всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» запускает акцию «Своих не бросаем» для детей Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, эвакуированных в Российскую Федерацию. 
Акция пройдет в музеях, культурных центрах, парках, учебно-методических центрах «Авангард». Программа направлена на организацию трансфера, посещение переселенцами музейных комплексов, где для них будут проведены экскурсии и культурно-просветительские мероприятия.
В рамках акции юнармейцы составляют маршрут по туристическим местам своего города и проводят экскурсии для детей Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с обсуждением истории России.
3) Совместный просмотр фильмов юнармейцев и детей Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.
В рамках акции юнармейцы совместно с детьми Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики смотрят документальные и художественные фильмы на военную тематику, тематику любви к Родине, подвига и служения Отечеству. После просмотра предлагается обсуждение основных эпизодов фильма и рефлексия на обсуждаемую тему.


4) Акция «Весенняя открытка»
В преддверии Международного женского дня юнармейцы снимают и размещают в своих социальных сетях видеоролик, в котором поздравляют всех девочек, девушек, женщин ЛНР и ДНР с праздником 8 марта. 
Помимо этого Движения самостоятельно изготовят открытки с праздничными поздравлениями к Международному женскому дню и передают их женщинам из ЛНР и ДНР.
При освещении акции в средствах массовой информации используются хэштеги: # СпасибоВамЛюбимые #юнармия #ВесенняяОткрытка.
5) Марафон добра 8 марта
В рамках празднования международного женского дня юнармейцы совместно с участниками движения РДШ организуют прямой эфир, в рамках которого прозвучат слова поздравления, будут продемонстрированы детские творческие номера.
6) Акция в поддержку российского флага 
- поставь аватарку с изображением российского флага и герба (будут подготовлены специальные макеты)
- на центральных площадях города разверни флаг Российской Федерации и выложи фото/видео в социальные сети 

Отдельно обращаем ваше внимание на хештеги: 
#ЮНАРМИЯ #СвоихНЕБросаем #ЮнармияЗАПрезидента #ЮнармияЗАРоссию #ЮнармияЗАсправедливость #ЮнармияЗАчестность #ЮнармияЗАдобро

